

# 离石区退役军人事务局召开“弘扬吕梁精神 重温习总书记视察山西讲话”主题宣讲报告会

本报讯(记者 李艳 通讯员 侯艳平)近日,离石区退役军人事务局召开了“弘扬吕梁精神 重温习总书记视察山西讲话”主题宣讲报告会,局及服务中心全体人员参加。

离石区退役军人事务局局长薛殿伟带领大家重温了习近平总书记视察山西重要讲话精神:“五项重大任务”、“两个转”、“三个精神”、深度贫困地区脱贫攻坚“四个到位”等,结合新成立单位实际,讲述在贯彻落实中要做到“五个强化”。

强化政治意识。退役军人事务部门是机构改革期间新建部门,是习近平总书记亲自推动成立的,具有十分重要的政治意义。一定要把党的政治建设摆在首

位,结合深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,奋力开创全区退役军人事务工作新局面。

强化学习提高。要带着责任学、带着问题学,自觉对表对标、及时校准偏差。要深入开展革命传统教育,弘扬吕梁精神,开展先进典型教育,学习“时代楷模”张富清、杜富国,增强学习实效性、感染力。提高党员干部运用理论政策法规解决实际问题的能力,切实把学习成效转化为推动退役军人事务工作发展的生动实践。

强化纪律作风。党组要切实履行党风廉政建设主体责任,班子成员严格落实“一岗双责”,树立从严管理思想,

以制度规范促进各项工作健康开展,打造好政治机关、行政机关、服务管理机关。

强化服务保障。在区、乡、村建设全覆盖的服务保障体系,做到村村都有退役军人之家。坚持以退役军人和其他优抚对象为中心,在我们革命老区、兵源大区做好信息采集、走访慰问、信访化解、社保接续等各项工作,切实维护服务对象的合法权益,体现对军人的尊崇,凝聚强军兴军的正能量。

强化精准脱贫。要对下乡点精准施策,从思想教育、政策宣讲、产业帮扶、办理低保、医疗救助等方面开展扶贫。力戒形式主义,做到“脱真贫、真脱贫”。



## 环境整治展现 离石新面貌

本报讯 为进一步改善城区环境卫生,提升城市形象,力争用整洁、靓丽的“新面貌”迎接吕梁“二青会”的到来,近日,离石环卫中心重拳出击推动城乡环境卫生整治活动深入开展,全力发挥环卫队伍在环境卫生整治中的主力军作用,以崭新的面貌和更加扎实的工作作风推进各项工作。

在清扫保洁工作上,广大一线环卫工人严要求、高标准、强力度、保干净,全装、净装、正装上岗,加大对城区环境卫生的综合整治力度,加强主、次干道和背街小巷的卫生保洁,确保城乡各大街小巷、城郊结合部、背街背巷等区域道路清扫保洁干净、整洁,垃圾桶、果皮箱周边无垃圾、纸屑积存,展示环卫工人良好形象。同时,督查队伍积极督促清扫保洁人员严格按照中心清扫保洁质量标准,加大城区清扫保洁力度,做到无缝隙、不间断保洁。

在垃圾清运工作上,垃圾清运司机、装卸工等相关人员在确保作业安全的同时,必须先“净己净车”,做到净装、净车上岗,并加强城区日常生活垃圾量大的地段和城区重点路段的收运工作,确保垃圾随满随清、日产日清、车走路净。同时,加大对城区城郊结合部安放垃圾桶、果皮箱等沿路的清洗工作。

在道路机械清扫上,所有清扫车辆在保证“美观、整洁”的基础上,对城区核心区域、重点路段,包括主车道、辅道、停车位、人行道等路面及交通护栏、隔离栏,实行巡回清扫、清洗工作,确保市区核心区清扫作业全覆盖,同时,针对市区主街道及大环线拉煤车、工程车流动频繁、扬尘污染大的情况,加强扬尘污染治理力度,有效遏制道路扬尘污染,打赢我市蓝天保卫战。

在建筑垃圾清倒上,该中心积极主动寻找、适时调配力量,加强对城区建筑垃圾、工程渣土的清倒,针对市区交口街道办贺家塔、莲花街道违建拆除、滨河街道七里滩村等村庄建筑垃圾量大的地段,集中进行了清倒,确保建筑垃圾有了归宿,成效显著。截至6月底,清倒1254车次/次,18626吨。

连日来,在集中整治活动收到实效以来,该中心继续加强环卫管理,标准在一步步提高,环境在一步步改善,城区面貌也焕然一新,进一步提升城区环境卫生水平,实现环卫工作新突破。(李海兰)

### 关于严禁携带大型犬只进入公共场所的建议

离石区政协委员杨斌反映:近年来,城市文明养犬问题引起了社会各界关注,遛狗不牵狗绳、养狗不办证、狗犬扰民等不文明养犬行为引发了大量纠纷。当前正是炎炎夏季,经常有人携带大型犬只进入公共场所,无形中给市民带来了安全隐患。特别是老人、儿童,见了大型犬只有恐惧感,不乏有犬只伤人事件。恶犬伤人、人狗对立、毒狗伤人等恶性事件时有发生,不仅给城市管理带来负面影响,也对市民的人身安全造成了威胁。加强养犬管理,维护市容环境和公共秩序,保障公民健康和人身安全,应严禁携带犬只,尤其大型犬只进公园、广场等公共场所。

为此建议:  
一、广泛利用媒体宣传养犬政策,倡导文明养犬。增强养犬户主人法律意识和自我约束意识,增强社会责任感。同时要鼓励开办饲养宠物犬培训班,辅导养犬户主人驯养犬的良好卫生习惯。

二、加大对大型犬只的分类管理,建立常态化机制。公安机关要采取有力措施,合理配置和投入人、财、物等力量,组建犬类整治的执法队伍,切实加强养犬管理。可实行“社区+执法部门+养犬主人”管理模式,对收养犬只时间、品种、疫苗接种、办证等登记造册,进行动态化管理,逐步形成及时报备登记、定期上报、年度查验等长效机制。

三、加大对各类犬只巡查管理力度,杜绝伤人事件。公安机关加大巡查管理力度,同时会同城管、农委等部门,联合开展集中清理收容行动。凡无人管理的无主犬、流浪犬一律予以收容;对违反犬类管理规定的行为,坚决依法严格查处;对放任犬只恐吓他人的,依法追究犬主责任。认真受理处理群众举报犬患警情,做到凡举报必核查,凡查实必处理,凡举报必反馈结果。发现大型犬、烈性犬、伤人犬需实施捕杀的,按照相关规定进行捕杀,实施无害化处理。

### 临县玉坪乡

## 外出“取经”拓视野 借鉴“良方”促发展



观摩团听取厂家介绍砂器制造工艺

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)为寻突破、促发展,进一步加快脱贫攻坚步伐,近日,临县玉坪乡党委书记刘新明带领省、市有关单位驻玉坪乡扶贫工作队和驻村第一书记以及23个村的部分农村“两委”主干一行70余人,以走出去、学进来的方式,赴孝义市兑镇胜溪惠民生态农业专业合作社、吕梁杏野砂器厂、石践村鸿达种养殖农民专业合作社观摩学习兑镇在产业发展中挖掘自身特色,发展牛心柿子、砂锅产业以及鸿达种养殖业的成功经验和作法。

通过实地参观,大家受益匪浅。在产树原村胜溪惠民生态农业专业合作社,观摩团参观了合作社千亩牛心柿子基地和加工车间,通过参观学习、听取介绍和互动提问的方式,大家详细了解了四位孝义籍硕土大学生引进柿饼吊晒技术和设备,通过线上和线下同步销售、产品和文化同步推广,把2008年就被确定为地理标志的孝义“牛心柿子”做成一家专门从事种植、采摘、

加工销售和生态旅游观光为一体的大产业,特别是对合作社把文化元素与绿色产业、乡村旅游完美结合的有效举措赞叹不已。在吕梁杏野砂器厂,观摩团参观了年生产各种砂器产品50万件的整个生产线和制作工艺流程,并对在传统陶艺中得到升华的陶器制作工艺和产品质量进行了深入了解。在石践村鸿达种养殖农民专业合作社,观摩团还深入学习考察了年出栏10000头猪的现代化养殖基地和400余亩无公害、绿色、有机农业生产基地。

参观学习后,大家纷纷表示:“一定会认真学习借鉴成功经验,立足本地实际,把别人成功的经验和做法运用到自己的实际工作中,进一步振奋精神、更新观念、鼓足干劲、苦干实干,充分利用各村现有资源优势,发展一批符合本地特点的农业产业项目,促进农民增收致富早日脱贫。”下午,观摩团一行在石践村参观了抗日模范纪念馆,接受了红色革命教育。

### 文水县西槽头乡

## 示范引领环境卫生整治

本报讯 在大干50天面貌大改变生态治理与环境整治大会战中,文水县西槽头乡提出了“一村示范,七村跟进”的工作思路,确定了以百金堡村为示范,把百金堡村建设成为美丽宜居村庄,其他七个村以百金堡村为示范,对标整治。

目前百金堡村已建立了完善的环卫保洁机制,刘河金为队长,8名保洁队员队伍,每人配备垃圾收集车一辆,小喇叭一个,每月一号为保洁员例会,确保垃圾不落地。此外,他们继续推行“奖补并举”激励机制,以各村收多少乡财政配套多少卫生费的形式,为各村建立长效机制提供了资金保障。目前西槽头村收缴卫生费18000元、闫家社村收缴卫生费11300元、王家社村收缴卫生费13800元、尹家社村收缴卫生费47928元,共计91028元。

(马智勇 刘子雄)

## 汾阳市市场监督管理局免费为部分经营户制作统一的信息公示牌

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 刘娇娇)为推进国家级卫生城市创建,加强食品经营规范化管理,强化接受社会监督,近段时间以来,汾阳市市场监督管理局免费为全市食品经营户和药械经营户统一制作安装了高标准的信息公示牌。目前,已为1500户食品经营户和药械经营户安装了公示牌。

监督信息公示牌上的内容包括该经营单位的营业执照、经营许可证、食品安全管理员、食品安全监督员、从业人员健康证、食品安全

等级公示、投诉电话等。此次统一为食品经营户和药械经营户免费制作了整合多项内容的食品经营监督信息公示牌,统一有效解决了当前存在的证照制度悬挂零散、大小不一、残缺破损等店容店貌不整问题,并且做到了公示内容统一、样式统一、规格同一、悬挂统一,直观地了解该食品经营户和药械经营户的安全状况,切实保障了消费者的知情权和选择权,便于社会公众参与监督。



统一制作的信息公示牌样式

